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Základní údaje o Diakonii CB
Diakonie Církve bratrské je nestátní nezisková organizace s celostátní působností. 
Vznikla na základě zákona č. 308/1991 Sb. a je registrována u Ministerstva kultury ČR. 
Jejím zřizovatelem je Církev bratrská. V čele Diakonie stojí správní rada, statutárním 
zástupcem je ředitel. Hlavní činností je poskytování sociální a charitativní pomoci 
potřebným v souladu s křesťanskými hodnotami.

Adresa: Koněvova 24, 130 00  Praha 3, IČO: 45250855
Bankovní spojení: 478450393/0300
tel.: 222 585 733, e-mail: diakonie@cb.cz, www.cb.cz/diakonie

V roce 2013 došlo ke změně ve složení správní rady - své členství ukončili V. Weilová 
a P. Kamp; novými členy se stali J. Komrsková a B. Kaleta. Vzhledem ke zdravotnímu 
stavu oznámil K. Fojtík ukončení své funkce předsedy SRD k 31.12.2013, jako člen 
správní rady bratr Fojtík pokračuje dál. Funkci předsedy SRD převzal B. Kaleta. 
Současné složení SRD: V. Glier, R. Kysela, P. Kučera, E. Kloubková, J. Komrsková, K. 
Fojtík, B. Kaleta, P. Grulich - za RCB bez hl. práva, G. Hofmanová - ředitelka DCB - bez 
hl. práva

V září 2013 došlo ke změně vedoucího v Chráněném bydlení na Xaverově - práci 
převzal jeden z asistentů - Bc. Lukáš Doleček na 0,5 úvazku a na 0,5 úvazku pokračuje 
dát jako asistent.

Na podzim 2013 bylo přejmenováno středisko Slunečnice na středisko Černý Most. 
Manželé Kádnerovi, kteří tuto práci vybudovali, na konci roku požádali o ukončení 
pracovního poměru (v lednu a únoru 2014), založili si svou obecně prospěšnou 
společnost s názvem „Centrum Slunečnice“ a provozují kavárnu na Černém Mostě. 
Nová vedoucí střediska nastoupila v únoru 2014, takže práce pokračuje dál ve stejném 
rozsahu jako v minulých letech.
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ZPRÁVY Z JEDNOTLIVÝCH STŘEDISEK DCB

Bethesda – domov pro seniory
Domov seniorů Bethesda slouží starším spoluobčanům již jedenáctým rokem. Kromě 
zajištěného ubytování a stravování mají klienti možnost zapojit se do různých aktivit 
prostřednictvím aktivizační pracovnice, program je doplněn o vycházky, společné 
čtení, cvičení, paměťová cvičení,  poslech hudby, promítání filmů, společné vaření, 
oslavy narozenin apod. Nedílnou součástí péče o klienty je duchovní a pastorační péče 
zajišťována během týdne a v neděli kazatelem Církve bratrské. 
Ošetřovatelská péče je strukturovaná tak, aby byly podporovány zachované schopnosti, 
předpokladem je také práce s individualitou klienta a integrace jeho příbuzných do 
ošetřovatelského procesu.
Dále zde probíhá skupinová i individuální rehabilitace prostřednictvím fyzioterapeutky 
z LRS Chvaly, pod jejímž vedením pravidelnou ošetřovatelskou rehabilitaci provádí i 
zdravotní sestry domova. Tato pracovnice je placena z jiných zdrojů (nikoliv ze zdrojů 
domova Bethesda). 
Nově v našem domově probíhá canisterapie - velmi oblíbená činnost našich klientů. 
Jedná se o pravidelné návštěvy terapeutického pejska a jeho majitelky u klientů, kteří 
reagují velmi pozitivně a na další návštěvu se těší. Jedná se o osvědčenou metodu 
kontaktu zvířete s člověkem, která vede k celkovému zklidnění, má pozitivní psychické 
účinky a přispívá i k udržení stabilního zdravotního stavu.
Naším cílem je co nejdelší udržení soběstačnosti klientů a jejich dobré fyzické i psychické 
pohody, a u klientů, kteří se o sebe nemohou již postarat, je naší snahou zabezpečit 
takovou odbornou i duchovní péči, aby mohli v klidu dožít zde v domově beze strachu, 
že budou v případě zhoršení svého zdravotního stavu stěhováni do jiných zařízení. 
Jako problematické vidíme financování  -  s přibývajícím věkem našich klientů rostou 
požadavky na péči, což se odráží na počtu zaměstnanců. Průměrný věk našich klientů 
činil necelých 88 roků, což je úctyhodné číslo. Úhrady za ubytování a stravu musí 
musejí  odpovídat výši důchodů, max. výše je stanovena vyhláškou. Přestože veškeré 
náklady rostou, příjmy od obyvatel zůstávají na stejné úrovni, dotace zůstávají stejné 
či dokonce klesají. Pro domov je velmi důležitá kvalita a rozsah poskytovaných služeb, 
které bychom neradi kvůli nedostatečným finančním prostředkům omezovali. 
Ve čtvrtek 29. srpna 2013 jsme zorganizovali výlet na pražský Vyšehrad. Termín výletu 
i místo se neustále měnilo. Původně jsme chtěli do ZOO, ale kvůli záplavám z tohoto 
výletu sešlo. Přes společnost Popelář s.r.o. jsme objednali dva vozy a vyjeli směr centrum. 
Prošli jsme si kapitulní chrám sv. Petra a Pavla, park, Slavín. 
V neděli 13. října 2013 jsme se sešli ke vzpomínkovému shromáždění za uplynulými 10ti 
lety práce v Bethesdě. Programem provázel kazatel Michal Žemlička. Kázání si 
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připravil kazatel Jiří Hofman, který v Bethesdě působil do příchodu M. Žemličky. Na 
složité začátky a průběh výstavby zavzpomínal kazatel Pavel Javornický, který společně 
se svojí manželkou Věrou stál u zrodu domova. Závěrečnou modlitbu a požehnání 
pronesl předseda Rady CB –  Daniel Fajfr. Kázání doplnil svým zpěvem pěvecký sbor ze 
žižkovského sboru. 

Budeme rádi, když si najdete chvilku času na návštěvu našich webových stránek - http://
www.cb.cz/diakonie/bethesda, kde se dozvíte více nejen o Domově samotném, ale i o 
společenských a kulturních akcích, které u nás probíhají. 
Děkujeme všem dárcům, kteří přispěli našemu Domovu – tato pomoc je pro nás 
existenčně velmi důležitá. Velmi bychom chtěli poděkovat  občanskému sdružení 
Smart Buyers Club, které nám poskytlo sponzorský dar, jehož prostřednictvím hradíme 
canisterapii v domově.   Velký dík patří paní Kampové, která nám pravidelně zasílá 
své výrobky a za utržené peníze pořizujeme pomůcky pro klienty. Dále děkujeme 
panu Bubeníčkovi, který přispívá na provoz naší „domácí cukrárny“.  Děkujeme všem 
zaměstnancům Bethesdy, kteří i nadále laskavě pečují o klienty ve stejném počtu, 
přestože zdravotní stav klientů se oproti loňskému roku výrazně zhoršil. V neposlední 
řadě děkujeme i našim  klientům a přejeme všem pevné zdraví. 

PŘEHLED HOSPODAŘENÍ

Výdaje  Příjmy  
Materiálové náklady 241 638 MPSV 2 500 000
Energie 823 408 HM Praha 970 000
Opravy, udržování 264 815 MČ Praha 20 97 000
Služby 2 251 440 Příspěvky klientů 5 731 000
Mzdové náklady 5 014 030 Přefakturace 435 000
Zákonné pojištění 1 603 649 Zdravotní pojišťovny 646 000
Ostatní  náklady 233 849 ostatní 344 574
Celkem 10 432 829 Celkem 10 723 574

  
DÁRCI: B. Kolman, P. Kamp, Z. Ferenc, P. Javornický, N. Cvrčková, F. Smik, H. 
Košťáková, A. Wichterle, J. Hrda, D. Karkuš, H. Borovičková, A. Čížková, J. Hanuš, 
D. Fialová, Z. Pinkas, p. Jirásek, p. Baštová, B. Wichterlová, P. Kaleta, M. Baloun, J. 
Drahokoupil, M. Mareček, I. Kampová, M. Pařízková, M. Valešová, P. Verner, J. Vaisar, 
E. Jaklová, I. Pichová, sbory CB, Lee Too, MPSV, Magistrát hl.m.Praha, MČ Praha 20                                                                                                                                               
                                                                                                                                                         

VEDOUCÍ STŘEDISKA: Mgr. Ivana Reicholdová
E-MAIL: reicholdova@bethesda.cb.cz
www.cb.cz/diakonie/bethesda
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Chráněné bydlení na Xaverově
Chráněné bydlení na Xaverově umožňuje 6 dospělým mužům se znevýhodněním 
duševní nemoci, většinou v kombinaci s mentálním postižením, bydlet v prostředí, 
které pro ně představuje domov. Žijí tak obdobně jako jejich vrstevníci plnohodnotným 
životem v přirozených podmínkách lidského společenství, které vytváří prostor pro 
individuální přístup a psychosociální rehabilitaci. Chráněné bydlení na Xaverově je 
sociální pobytová a asistenční služba, jejímž stěžejním cílem je rozvoj soběstačnosti, 
integrace uživatelů do běžné společnosti, jejich podpora v samostatném a svobodném 
rozhodování.

V uplynulém roce naše chráněné bydlení oslavilo již 14. narozeniny.Tak jako v lidském 
životě je tento věk spojen s rozvojem a postupným zráním, i na Xaverově došlo ke 
změnám. Během roku naše řady rozšířila kolegyně Míša, mezi obyvatele hladce 
zapadl Štěpán. Náš dům je tedy o jednoho uživatele bohatší. Rozšířili jsme možnosti 
terapeutického přínosu kontaktu se zvířaty a novinku roku 2012 canisterapii jsme 
obohatili o zahradní kotec, kde spokojeně přebývá a zároveň je uživateli po zásluze 
hýčkán králík. Jsme vděčni za občasné návštěvy  nového pastoračního pracovníka M. 
Žemličky, který nám neposkytoval jen duchovní podporu, ale doprovázel náš zpěv na 
kytaru.
Rok utekl jako voda, přesto jsme si do sytosti a všemi smysly užívali naší zahrady a 
přilehlého lesa. Zahradní latifundie nám daly množství zeleniny a ovoce. Pravidelně 
uživateli zastřihávaný trávník byl ideálním hřištěm pro rozličná sportovní klání, ale i 
společenská setkání nejen u ohýnku. Les se stal dějištěm tzv.“týmového dne“, kdy 
uživatelé s asistenty soutěžili v mnoha disciplínách. Výsledkem tak byl pro všechny 
příjemně strávený den, kdy se nám podařilo prohloubit vztahy a samozřejmě opéct i 
tolik oblíbené špekáčky.
V roce 2013 jsme podnikli množství výletů (např. pobyt v Chotěboři, Kutná Hora, 
Karlštejn), účastnili se kulturních akcí (letní festivaly, divadelní představení), pravidelně 
jsme rozráželi vody plaveckého bazénu či v letních měsících písníků.
Ke 14. narozeninám se též váže období puberty, které často provází karamboly, 
slepé cesty, vzdor. Naše chráněné bydlení naštěstí vše zlé v roce 2013 minulo, za což 
s pokorou děkujeme.

Naše poděkování za to, že Chráněné bydlení na Xaverově může poskytovat své služby 
patří všem dobrým lidem nejen ze sborů CB, kteří na nás pamatují modlitbou, finančním 
darem či nám dobrovolně pomohu s naplňováním našich cílů a poslání. Naši uživatelé 
jsou rádi i za to, že se  zajímáte, navštívíte nás na Xaverově.
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PŘEHLED HOSPODAŘENÍ

Výdaje  Příjmy  
Materiálové náklady 34 245 MPSV 469 000
Energie 67 446 HM Praha 350 000
Služby 50 287 MČ Praha 20 100 000
Mzdové náklady 1 073 623 Příspěvky klientů 407 246
Zákonné pojištění 363 806 Dary 79 038
Ostatní náklady 46 089
Celkem 1 635 496 Celkem 1 405 284

DÁRCI: J. Luhan, H. Šimková, Strojservis, Arnica, sbory CB, MPSV, Magistrát 
hl.m.Praha, MČ Praha 20

VEDOUCÍ STŘEDISKA: Bc. Lukáš Doleček
MOBIL: 777 218 162
E–mail: lukasdolecek@centrum.cz
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Centrum Slunečnice - 
od podzimu 2013 Centrum Černý Most
Středisko poskytuje dospělým lidem s tělesným a kombinovaným postižením 
sociální služby, které podporují jejich zájem o aktivní život, samostatnost a vědomí 
rovnocenného postavení ve společnosti.
Od roku 2007 zajišťuje středisko 3 sociální služby: centrum denních služeb, osobní 
asistenci a chráněné bydlení.

CENTRUM DENNÍCH SLUŽEB
Jak ve službě klientům pomáháme - cíle služby:

- umožňujeme pravidelné tvůrčí a pracovní aktivity 
- podporujeme schopnost vytvoření vlastního názoru a jeho obhajoby 
- hledáme s klienty jejich osobní možnosti v motorické i mentální oblasti 
- nabízíme a zprostředkováváme pravidelný společenský kontakt 

Cíle služby i klientů jsme v r. 2013 naplňovali prostřednictvím skupinových programů 
zaměřených na umění (výtvarná a literární činnost a hudební program s prvky 
muzikoterapie), podporu pohybové aktivity, upevňování a rozvoj paměti (kvízy, hry, 
veršování, apod.) a další rozvojové skupiny.  Naplněním individuálního plánu ukončili 
službu klienti v programu PC a počítání. Během pobytu v centru klientům pracovníci 
poskytovali péči při hygieně, podávání jídla a pití a v zapojení se do nabídky programů.
V létě se nám po delší době podařilo uskutečnit několikadenní společný pobyt, kterého 
se zúčastnili všichni pracovníci a 6 klientů.
Od poloviny roku jsme plánovali rozšířit službu do dalších prostor v rámci projektu 
sociálního podnikání. Z důvodu rizika a nedostatku finančních prostředků Diakonie 
od projektu odstoupila, a tak se část rozvojových odborných aktivit a sociální podnik 
transformoval do jiného právního subjektu mimo Diakonii CB.   
Stejně jako v minulém roce denní centrum získalo menší finanční podporu z dotací 
MPSV, a tak jsme více šetřili i v personální oblasti a počet pracovníků se o úvazek snížil. 
Během roku jsme ve službě poskytli celkem 5391 hodin pro 14 klientů, kteří do 
služby docházeli denně od pondělí do čtvrtka v počtu max. 6 osob. Klientům se po 
personálním snížení věnovali 4 zaměstnanci (2 úvazky) a 1 dobrovolnice. 

CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ 
V chráněném bytě umožňujeme 3 klientům bydlení s nezbytnou pomocí a podporou 
a s učením se vést domácnost. Klientům zajišťujeme především bydlení v bezbariérově 
uzpůsobeném a vybaveném bytě, pomoc se zajištěním jídla, s údržbou domácnosti, s 
režimem dne, včetně využití volného času a hospodaření s financemi. Významnou 
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součástí je i pomoc v jednání s lékaři, úřady a dalšími institucemi.
Uvedenou pomoc a podporu zajišťují během dne asistenti, kteří se ve službě střídají. 
Vzhledem k fyzickému znevýhodnění klientů zajišťují asistenti i nezbytnou pomoc s 
hygienou a péči o sebe, a to i přes noc.  
I v r. 2013 byli ve službě klienti, kteří chtěli zjistit, zda je pro ně služba vhodná - využili 
tak možnost zkušebního pobytu. Jedna z klientek z chráněného bydlení odešla do 
vlastní domácnosti a na konci roku se počet klientů opět ustálil na počtu 3 s pomocí 5 
asistentů (3,2 úvazku).

OSOBNÍ ASISTENCE
Asistence umožňovala klientům i v uplynulém roce žít ve své domácnosti, podle 
svých představ a potřeb, a přitom neztratit sociální kontakty – tj. chodit samostatně 
či s doprovody ven na nákupy, pravidelné aktivity, k lékaři, za zábavou a jiná místa. 
Doprovody klientů zajišťovali asistenti s využitím MHD, anebo naším autem.
Asistenti pomáhali klientům i v jejich domácnosti s úklidem, osobní hygienou, 
přemísťováním i s péčí o chlupaté společníky – domácí zvířata. 
Oproti minulému roku někteří klienti využívali našich služeb méně – jen příležitostně. 
Důvodem bylo navýšení počtu dnů, kdy jim péči zajišťují rodinní příslušníci a asistenci 
od nás využívali jen příležitostně, kdy blízcí péči nemohli zajistit.
Službu využívalo celkem 13 klientů, z toho 5 pravidelně a ostatní příležitostně dle 
potřeby. 

Realizace všech služeb byla podpořena z dotací státní správy, grantových prostředků 
samosprávy, z příspěvků klientů a sponzorských darů. 

PODĚKOVÁNÍ VEDOUCÍ STŘEDISKA:
Děkuji všem, kteří se jakkoli podíleli na fungování všech služeb střediska.

Za finanční a jinou podporu:
MPSV ČR, Magistrátu hl. města Prahy a MČ Praha 14 za finanční dotace a granty:
Společnosti Secar Bohemia, a.s. za pravidelnou údržbu bezpečnostního systému na 
autě. 
Všem individuálním dárcům: Lence a Vlastimilu Červeným, Kryštofu Klímovi, Petru 
Kolmanovi, Radkovi Kubitovi, Marii Křečanové, Pavlovi Průšovi, Ditě Strakové, Blance 
a Jiřímu Trefným, Milanu Váchovi, Petru Vernerovi, H. Čálkové a dalším drobným 
neznámým dárcům.  
Za dobrovolnou pomoc patří dík Terce a Aničce.
Vedle dárců, úředníků a dobrovolníků děkuji všem kolegům asistentům, kteří v loňském 
roce i v letech uplynulých svou prací přispívali ke spokojenosti klientů. 
Všem klientům děkuji za to, čím mě za mnoho let spolupráce obohatili a co mě naučili. 
Každý rok byl skvělý. 

10
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PŘEHLED HOSPODAŘENÍ

DENNÍ CENTRUM
Výdaje  Příjmy  
Materiálové náklady 36 074 MPSV 590 000
Energie 48 806 HM Praha 137 600
Služby 29 848 MČ Praha 14 120 000
Mzdové náklady 1 037 053 Příspěvky klientů 210 000
Ostatní náklady 32 631 Ostatní výnosy 97 391
Celkem 1 184 412 Celkem 1 154 991

OSOBNÍ ASISTENCE
Výdaje  Příjmy  
Materiálové náklady 19 688 MPSV 220 000
Energie 556 HM Praha 45 300
Služby 11 885 MČ Praha 14 80 000
Mzdové náklady 414 285 Příspěvky klientů 100 476
Ostatní náklady 15 734 Dary 7 475
Celkem 462 148 Celkem 453 251

CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ
Výdaje  Příjmy  
Materiálové náklady 14 461 MPSV 350 000
Energie 34 665 HM Praha 212 000
Služby 72 213 MČ Praha 14 110 000
Mzdové náklady 925 559 Příspěvky klientů 297 171
Ostatní náklady 5 148 Dary 9 344
Celkem 1 052 046 Celkem 978 515

  
VEDOUCÍ STŘEDISKA: Mgr. Lucie Kádnerová,
Mansfeldova 801/4, 198 00 Praha 9; tel.: 222 957 248
E-MAIL: infodiakonie.cds@seznam.cz 
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ZPRÁVY Z JEDNOTLIVÝCH POBOČEK DIAKONIE CB

Pobočka DCB v Kladně
Pobočka Diakonie Církve bratrské v Kladně (dále jen PDCB) v roce 2013 zahájila svou 
činnost, přičemž praktickou činnost začala rozvíjet od měsíce dubna, kdy byly splněny 
všechny formální úkony, které byly pro její činnost nezbytné. Pro neformální vztahy a 
styk s veřejností PDCB vystupuje též pod jménem: ZÁBRADLÍ, STŘEDISKO KŘESŤANSKÉ 
A SOCIÁLNÍ POMOCI (dále jen Středisko). 

PROČ JSME VZNIKLI:
V souvislosti s biblickým posláním a rolí církve ve společnosti jsme se jako sbor Církve 
bratrské rozhodli, že nemůžeme být lhostejní k životu našich spoluobčanů, kteří se 
z rozličných důvodů ocitnou ve složité a nelehké životní situaci. V našich srdcích se 
probudila touha kromě praktické rady a pomoci, také ukazovat a zvěstovat křesťanské 
hodnoty a dát možnost našim spoluobčanům seznámit  se s vírou v Ježíše Krista. 
Všechna naše pomoc je poskytována ve světle Bible tak, aby nabízela biblické řešení 
krizových situací, a abychom nabízeli láskyplné mezilidské vztahy.
Popis činnosti a nabídka služeb:

Naše činnosti směřovali především k těm našim spoluobčanům, kteří se z různých 
důvodů ocitli v nelehké životní situaci. Vždy jsme respektovali svobodu jednotlivce a 
fakt, že nemůžeme pomoci nikomu, kdo nebude o naši pomoc stát.
Prioritou naší služby bylo naslouchání a následné připojení se k druhému člověku v jeho 
těžkostech. Konkrétně jsme pomoc poskytli při hledání východiska z pasti zadluženosti, 
praktickou pomoc při hledání zaměstnání, při hledání cesty jak řešit bytovou 
situaci, v efektivnější komunikaci s úřady, v pomoci vyřizování úředních záležitosti, 
ve zprostředkování kontaktu s institucemi, umožnili jsme přístup k informacím – 
zprostředkování informací, materiální pomoc. 

PDCB se ve svých počátcích zaměřila na rozvíjení dobrovolnické činnosti v programu 
„DOBROVOLNĚ ČLOVĚKU ČLOVĚKEM“.  Na tento program byla udělena Ministerstvem 
vnitra ČR akreditace v oblasti dobrovolnické služby. 

Svou činnost jsme kromě práce výkonného výboru zahájili se čtyřmi dobrovolníky. 
Tři z nich docházeli do domácností našich klientů a aktivně se k nim připojili v jejich 
složitých životních situacích. Jeden dobrovolník se zabýval zejména materiální pomocí 
od příjmu, třídění a výdeje věcí potřebným lidem.
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POMOC BYLA POSKYTOVÁNA:
- v pátek od 17.00 do 18.00 v sídle Střediska na adrese Víta Nejedlého 1503, 
  272 01 Kladno
- telefonicky (720 453 672) pondělí až pátek 8.00 – 20.00
- v terénu na základě vyhledávání lidí, kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci

V loňském roce, od doby zahájení praktické činnosti (měsíc duben) prošlo Střediskem 
celkem 16 klientů. Z tohoto množství bylo 12 klientů, kterým byla poskytnuta pomoc 
krátkodobá popř. jednorázová jako např. doprovod na úřad, do zařízení, do instituce, 
poskytnutí materiální pomoci apod. 4 klientům byla poskytována pomoc dlouhodobá, 
tzn. pomoc, kdy se dobrovolník připojil ke klientovi a pomáhal mu svou přítomností dle 
individuální domluvy překlenout složité období jeho života. 
Kromě individuální materiální pomoci byla domluvena spolupráce se třemi ubytovnami 
ve městě, kam byla materiální pomoc směrována ve větším množství.   

NÁŠ TÝM: 
Bc. Vladimíra Šlancová - vedoucí pobočky 
Jan Vlk – člen výkonného výboru 
Ing. Samuel Gallat – člen výkonného výboru 
Mgr. Pavla Krčová – členka výkonného výboru
Ivana Janoušová Dis. – členka výkonného výboru 
Miroslav Šlanc – dobrovolník, materiální pomoc 
Jitka Boudníková – dobrovolnice
Jiřina Pacovská – dobrovolnice
Marta Adamcová - dobrovolnice 

HOSPODAŘENÍ:
V loňském roce jsme zakončili hospodaření s přebytkem 34.479,- Kč. Tato skutečnost 
vyplynula zejména ze skutečnosti, že jsem se, jako nově vzniklá organizace snažili 
počínat úsporně, jak ve spotřebě materiálu, tak v ostatních provozních nákladech. Část 
přebytku je způsobena půjčkou, která je do příštího roku vedena jako pohledávka. 

Výdaje  Příjmy  
Materiálové náklady 160 Přijaté dary 38 500
Cestovné 255
Služby 2 852
Ostatní popl. 533
Ostatní popl.-pojištění 221
Celkem 4 021 Celkem 38 500

13
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VÝHLED DO BUDOUCNA:
V příštím roce i těch dalších bychom rádi pokračovali ve svých činnostech tak, jak byly 
nastaveny na počátku. Samozřejmostí je rozvoj a zdokonalování našich služeb. Rádi 
bychom se více soustředili na protidluhovou problematiku a finanční gramotnost a 
dále na zprostředkování zaměstnání, což jsme vyhodnotili v počátcích naší činnosti 
jako palčivé.
Dalším naším postřehem je fakt, že příliš mnoho našich spoluobčanů trpí jakýmkoli 
druhem samoty. Proto bychom velmi chtěli rozvíjet dobrovolnictví a náš projekt tak, 
abychom prostřednictvím našich dobrovolníků vyplnili tuto samotu v životech našich 
spoluobčanů.
Přemýšlíme o charitativní akci, která by směřovala především k osobám bez domova.
Z dlouhodobého hlediska vyhlížíme poskytování sociálních služeb pro osoby, které jsou 
na okraji společnosti, a které jsou ohroženy sociálním vyloučením.

PODĚKOVÁNÍ:
Chtěli bychom poděkovat na prvním místě Bohu za to, že nám ukazuje směr naší cesty, 
a že nám žehná.
Děkujeme Sboru Církve bratrské v Kladně,  za podporu a vstřícnost. 
Děkujeme našim dobrovolníkům, dále všem, kteří s námi sympatizují a těm, kteří 
prostřednictvím našeho Střediska obdarovali různými věcmi své spoluobčany.    
Děkujeme také těm, kteří nám pomohli finančně v našich začátcích.

VEDOUCÍ POBOČKY DCB V KLADNĚ: Bc.Vladimíra Šlancová

Pobočka Diakonie CB v Kolíně
DIAKONIE SBORU
Zdroje – z darů a sbírek vyhlašovaných staršovstvem.
V letošním roce byla sborem podpořena práce Celocírkevní diakonie Církve bratrské = 
 = finanční výpomocí 6.000,- Kč,  na pomoc léčení lepry jsme věnovali hodnotu 
2.000,- Kč.    Současně v roce  byla učiněna sbírka na povodně = částka 12.520,- Kč 
a na živelnou událost na Filipínách = 19.110,- Kč, která byla odeslána až v začátku 
měsíce lednu 2014.
Děkujeme všem za uvedenou podporu, ale připomínáme také osobní fyzické nasa-
zení bratří a sester v pomoci dalším potřebným lidem. Nejen hmotně, materiálně, ale 
především také v naslouchání a duchovní podpoře.

DIAKONIE A MISIE PŘI SBORU CÍRKVE BRATRSKÉ
Zdroje – obvyklé a to mimo okruh sborové Diakonie, formou darů.
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Činnost se nemění – pomoc a podpora potřebným z křesťanského i světského pro-
středí.
Pokračuje samozřejmě spolupráce s Nadací Mezinárodní potřeby v České Třebové, 
sborem CB Kolín a Pobočkou Diakonie CB v Kolíně ve společném díle projektu „Za 
plotem“. K této spolupráci se připojila i podpora F-Nadace z Prahy od 1.1.2013 do 
31.8.2013. V celé šíři se rozběhla práce v oblasti dorostu – klub Awana a klub Lego. 
Hlavní tíha a odpovědnost leží tedy na bratru Radku Pospíšilovi, který v rámci pro-
jektu se věnuje přednáškové činnosti na základních a středních školách a to nejen 
v nejbližším okolí, to znamená v samotném Kolíně, Červených Pečkách a Zásmuky, ale 
také v Praze,  Nymburku, Kutné Hoře, Čáslavi, Zruči nad Sázavou, Hradci Královém, 
Moravské Třebové, Českém Těšíně i v Bohumíně, Olomouci, Plzni, Novém Bydžově, 
Klecanech, Písku, Strakonicích a v dalších nejmenovaných místech v naší republice. 

Přednášková činnost naplňuje vlivy a zájmy dospívající mládeže, prevenci proti 
nástrahám svodům v dnešní společnosti právě vůči mladým. Těžiště těchto aktivit 
spočívá tedy i nadále v přednáškách pro žáky druhého a prvního stupně základních 
škol a studenty středních škol a učilišť. Většina přednášek jsou dvouhodinové, tedy 
dvě vyučovací hodiny za sebou. Tato činnost byla rozšířena o: Jak vzniká život – od 
početí k narození, Moderní je nekouřit – kouření jako důsledek psychické manipula-
ce, Jak si nenechat ublížit – co dělat, když dospělí ubližují dětem, Bible – nejčtenější 
kniha na světě. Vykonáno bylo 170 přednášek a osloveno 4182 osob. Na přednášky 
navazovaly aktivity ve sboru a v příměstských táborech, služba Exit tour na akcích 
pořádaných Křesťanskou akademií mladých, pokračovalo zapojení se intenzivněji i 
v mládeží ve sboru, ve Worship nightu a po celý rok se výrazně projevila zaujatost pro 
práci a činnost klubu Awana a  klubu Lego.  
   
V roce 2013 Pobočku Diakonie CB v Kolíně podpořili = Nadace Mezinárodní potřeby 
v České Třebové celkovou částkou 144.664,- Kč, tato hodnota je sestavena z grantu 
– pevného nadačního příspěvku á 4.500,- Kč (do září to však byla 0,- Kč), z příspěv-
ku CB Kolín á 70.082,- Kč a z podpory Vyrovnávacího fondu Nadace á 70.082,- Kč; 
a dále od ledna do srpna = F-Nadace v Praze částkou 25.200,- Kč. Rovněž vypo-
mohl přímo Sbor CB Kolín = 6.000,- Kč. Prosincová podpora nezapočtena a zaslána 
z Nadace až v lednu 2014 v částce 16.576,- Kč..

Dík patří všem ochotným srdcím a rukou, kteří podepřeli nejen to viditelnější konání, 
ale také tu skutečnou diakonickou v tichosti prováděnou pomoc všem potřebným a 
zdarma.

Především patří dík za to vše našemu Pánu a Bohu, Pánu Ježíši Kristu. Kéž nás i nadá-
le Jeho neskonalá láska, milost a požehnání chrání a posiluje, přemáhá a vede dál.

Josef Ptáček
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Pobočka DCB v Litvínově
Jsem velmi rád, že naše Pobočka Diakonie CB mohla uzavřít další rok své činnosti. 
Výroční zpráva, kterou máte v ruce stručně dokumentuje naši činnost, poděkování 
Pánu Ježíši Kristu a také ochotným dárcům. Bez Boží přízně, ochoty dobrovolníků a 
praktického nasazení, které má dát najevo praktickou Boží lásku, by vše ostatní bylo 
bez vyššího obsahu.

MC BENJAMÍNEK 
V roce 2013 nadále pracoval mateřský Klub Benjamínek, jehož cílem je pomoci především 
matkám s malými dětmi (matkám na tzv. mateřské „dovolené“ či v domácnosti). 
V současné době není společnost schopna ocenit význam a práci matek. Matky s malými 
dětmi tak mají velmi málo příležitostí ke vzdělávání, vzájemnému scházení či jinému 
kulturnímu vyžití. Je vytvořen prostor pro předávání si zkušeností s výchovou dětí a 
navazování nových vztahů jak maminek, tak i dětí. Dále bylo maminkám poskytnuto i 
hlídání dětí při vyřizování úředních záležitostí, návštěv lékaře apod. Mateřské centrum 
je umístěno v rekonstruovaném objektu bývalé školky .
Cílem projektu je pomoci obnovit úctu k mateřství a dát prostor a šanci matkám, které 
jsou v dnešní uspěchané době vystaveny velikému tlaku ve společnosti, v zaměstnání i 
rodině. Poukázat na to, že mít děti, je něco normálního, krásného a dokonce žádaného. 
Je všeobecně známo, že osobnost člověka se formuje právě v raném věku a podíl 
matek je v této věci nenahraditelný.

PROGRAM V ROCE 2013
V současnosti funguje centrum 2x týdně: 
pondělí - klub pro rodiče a děti 0 - 6 let od 9.00h do 12.00h   ( + program pro děti)
čtvrtek  - klub pro rodiče a děti 0 - 6 let od 9.00h do 12.00h ( + program pro děti)

SPECIÁLNÍ AKCE V ROCE 2013:
Seminář výchova dětí – projevy lásky dětem, velikonoční tvoření pro děti, seminář 
výchova dětí – odměny a tresty, táborák pro maminky, sportovní odpoledně v parku, 
drakiáda, vánoční tvoření pro děti.

Za dobu své činnosti se mateřské centrum dobře zapsalo do povědomí města i 
okresu. To se projevuje zejména tím, že je větší zájem o jeho činnost, než  je schopno 
uspokojit. Průměrná návštěvnost za týden je 45 žen a 50 dětí. Realizace projektu  byla 
zajišťována dobrovolníky, kteří pracovali bez nároku na mzdu. 



Diakonie Církve bratrské   výroční zpráva 2013 17

V ROCE 2013 PROJEKT BENJAMÍNEK PODPOŘILI TITO SPONZOŘI:

MÚ Litvínov                        
Ing. Dagmar Švecová                    

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme všem jednotlivcům i organizacím, kteří v roce 2013 podpořili činnost Pobočky 
Diakonie CB či ji nadále podporují. Vážíme si Vašeho zájmu, vstřícnosti, osobního zaujetí 
a pomoci. Vaše modlitby, slova povzbuzení, praktická pomoc i finanční prostředky, 
které jste v roce 2013 diakonii věnovali, nám pomohly realizovat a rozvíjet naší činnost.

VEDOUCÍ POBOČKY DCB V LITVÍNOVĚ: Libor Trousil
TEL.: 731 140338
E-MAIL: libor.trousil@cb.cz

Pobočka DCB v Praze 3
V roce 2013 jsme s pětičlenným pracovním týmem poskytovali službu čtrnácti mladým 
lidem s autistickým spektrem postižení, s mentálním, smyslovým a kombinovaným 
postižením ve věkovém rozpětí 5 až 34 let. 

NAŠE AKCE
V průběhu roku jsme se spolu s klienty věnovali výtvarné činnosti, práci s počítačem, 
vycházkám, výletům a dalším výchovným a vzdělávacím aktivitám. Pokračovali jsme 
v muzikoterapii, canisterapii a bazální stimulaci. Klienti měli možnost jedenkrát týdně 
navštěvovat vířivku. Tradičně jsme uspořádali výstavy výrobků a výtvarných prací našich 
klientů, den otevřených dveří, prodloužený víkend spojený s návštěvou Aquaparku 
v Čestlicích, oslavy narozenin a svátků klientů. 

Připravili jsme dvě vánoční vystoupení. První vánoční besídky se mimo rodičů zúčastnili 
také studenti gymnázia E. Krásnohorské pod vedením Ing. Noskové. Překvapili jsme je 
hranou pohádkou „O dvanácti měsíčkách“. Druhé vánoční vystoupení se uskutečnilo 
v rámci prosincové nedělní bohoslužby. Na „Den her ve stacionáři“ jsme pozvali i naše 
bývalé klienty a praktikanty. Velkou akcí byla „Žižkovská olympiáda“ na Vítkově, výroba 
a pouštění draků, výlet za medvědy z večerníčku do Berouna, návštěva Matějské a 
Václavské pouti, výlet do Edenu, Šárky a na Petřín a další aktivity. Zúčastnili jsme se 
charitativního koncertu „Chceme žít s vámi“ a „Noci kostelů“.
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V létě se tradičně někteří naši klienti spolu se svými rodinami sešli na týdenním 
společném pobytu v Bernarticích a na Slapech.
Spolupracovali jsme s 3. lékařskou fakultou UK v Praze a dalšími školami se sociálním 
zaměřením. Z těchto škol k nám během celého roku docházeli praktikanti.
Pokračovali jsme v individuálních i skupinových schůzkách s rodiči a byli s nimi v jejich 
každodenních radostech i starostech. 
Co ještě dodat? „Věřím, že nám Bůh v každé situaci dá tolik síly, kolik jí potřebujeme, 
abychom se nevzdali. Nedává ji ale předem, abychom nespoléhali sami na sebe, ale jen 
na Něho.“  Dietrich Bonhoeffer

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme, že na nás myslíte na modlitbách. Děkujeme za praktickou pomoc. Děkujeme 
za finanční podporu. DĚKUJEME vám všem, kteří jste naši práci jakýmkoliv způsobem 
podpořili.

PŘEHLED HOSPODAŘENÍ 

Výdaje  Příjmy  
Materiálové náklady 82 482 MPSV 1 305 000
Energie 39 679 HM Praha 200 000
Opravy, udržování 30 901 MČ Praha 3 49 980
Cestovné 9 500 (příspěvek klientům na stravu)
Služby 198 256 Příspěvky klientů na péči 250 865
Mzdové náklady 1 125 257 Příspěvky klientů na stravu 54 347
Zákonné pojištění 357 155 Dary 205 098
Ostatní poplatky 24 967 Ostatní 4 460
Celkem 1 868 197 Celkem 2 069 750

PROJEKT PODPOŘILI:
MPSV, HM Praha, Sbor Církve bratrské v Praze 3, Městská část Praha 3, Nielsen, Globus, 
Ikea Praha – Zličín, Ateliér AfrickéSochy c.z.,  Multifon Strahov s.r.o.
Jednotlivci: Petr Jindra - Pireos, Prof. MUDr.Tomáš  Hanuš, Ing. Petr Verner, Ing. 
Daniela Sedláčková, Pavel Šíma, MUDr. Vratislav  Němeček, Ing. Petr Toločko, Milada 
Wedellová, Ivana Márová, Ivana Dittrichová, Ing. Eva Jaklová, Ing. Marie Nosková, Ing. 
Zdeněk Weil,  Marta Pařízková, Yveta Dvořáková                          
Soli Deo Gloria!

VEDOUCÍ POBOČKY DCB V PRAZE 3: Věra Weilová
TEL.: 222 584 355
E-MAIL: stacionar@volny.cz
www.cb.cz/praha3/stacionar
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Pobočka DCB v Mostě 
 
Činnost pobočky se v roce 2013 soustředila na zajištění a rozvoj činnosti nízkoprahového 
zařízení pro děti a mládež „ZÁPLATA“. Zařízení poskytuje služby dětem a mládeži 
především v lokalitě sídliště Liščí vrch v Mostě. 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež ZÁPLATA
Klub je registrován jako nízkoprahové centrum pro děti a mládež ve věku 6 až 26 let.  
Denní kapacita klubu je 20 osob, průměrná návštěvnost se pohybuje v rozmezí 15 – 20 
osob. Během roku 2013 však nebyly výjimkou situace, kdy jsme museli zájemce pro 
naplněnou momentální kapacitu odmítnout. 

Velmi důležitou a pozitivní událostí loňského roku bylo rozšíření pracovního týmu o 
pedagožku volného času. Toto nám umožnilo jednak stabilizaci pracovního týmu, ale i 
rozšíření nabídky vzdělávacích a volnočasových aktivit.   

POPIS ČINNOSTI KLUBU A NABÍDKA AKTIVIT:
- Klub byl otevřen 3x týdně v odpoledních hodinách v úterý až čtvrtek. 
- Aktivity pro děti ve věku od 6 do 14 let: výtvarný a taneční kroužek, stolní fotbal a 
tenis, šipky, stolní, společenské a vzdělávací hry, soutěže 
- Aktivity pro mládež ve věku od 15 let: stolní tenis a fotbal, šipky, hry, taneční kroužek 
peer program 
- Doučování anglického jazyka a matematiky s využitím PC, výlety do přírody, letní 
táboráky

Na konci letních prázdnin jsme uspořádali „Putování za Noemovou archou“ pro děti 
jejich rodiče a příbuzné. Akce byla zakončena koncertem a táborákem. Dále jsme 
uspořádali tradiční vánoční a velikonoční besídku a aktivně se podíleli na aktivitách KS 
04 v rámci komunitního plánu města Mostu.  

VĚKOVÁ STRUKTURA NÁVŠTĚVNÍKŮ – UŽIVATELŮ

věk  6 - 12 let 76

věk 13 - 18 let 103

věk 19 - 26 let 10
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PROJEKT „PROTI DLUHŮM“   
Do konce října 2013 pokračoval projekt „Proti dluhům“, jehož cílovou skupinou byla 
mládež ve věku 15 až 26 let. Projekt byl zaměřen na protidluhové poradenství a jeho 
realizátorem byla Oblastní charita Most. Pobočka Diakonie Církve bratrské v Mostě 
působila jako partner projektu se zaměřením na uvedenou cílovou skupinu. Účastnici a 
účastnice projektu se při jednotlivých setkáních a akcích škole učili praktické orientaci 
ve světě financí. Důraz byl kladen i na hodnotovou orientaci, mezilidské vztahy a 
význam vzdělání a zaměstnání pro budoucí život mladých lidí. V rámci projektu se 
mladí lidé učili o těchto tématech nejen diskutovat, ale vzájemně si předávat získané 
poznatky a zkušenosti.  Výše uvedený projekt byl pro nás velkým přínosem a Oblastní 
charitě patří poděkování za možnost partnerství a spolupráce. Projekt byl financován z 
ESF prostřednictvím OP LZZ a státního rozpočtu ČR.

HOSPODAŘENÍ
Výdaje Částka Příjmy Částka
Cestovné    718,- Provozní dotace MPSV ČR 100 000,-

Spotřeba materiálu 27 364,- Provozní dotace ESF 275 748,- 

Spotřeba energie a vody 37 920,- Provozní dotace město Most 21 600,- 

Náklady na reprezentaci 4 035,- Příspěvky a dary 75 557,- 

Ostatní služby 60 790,- Tržby z prodeje služeb 6 000,- 

Mzdy a ostatní osobní náklady 249 417,- Jiné ostatní výnosy 10 121,-  

Zdravotní pojištění 21 785,- Úroky 71,- 

Sociální pojištění 60 512,-

Daně a poplatky 500,-

Jiné ostatní náklady 8 827,-

Celkem 471 868,- Celkem 489 097,-

PODĚKOVÁNÍ
Jsme vděčni Bohu za Jeho požehnání, velké poděkování patří všem členům pracovního 
týmu, dobrovolníkům, dobrovolnicím a také Sboru Církve bratrské v Mostě za podporu 
a vstřícnost. 
Děkujeme také statutárnímu městu Most, Ing. Dagmar Švecové, Luboši Růžičkovi, 
společnostem INSHORETRADING a.s. a AUDIDA s. r. o., bez jejichž finanční podpory 
by naše činnost mohla probíhat velmi omezeně.   

VEDOUCÍ POBOČKY DCB V MOSTĚ: Bc Roman Kysela 
KONTAKT: tel. 734 400 160 
E-MAIL: diakoniecb.most@volny.cz
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Pobočka Diakonie CB v Hrádku 
Pobočka Diakonie CB v Hrádku si za poslední období prošla podstatnými změnami. Jak 
již víte a byli jste informováni, vedoucí pobočky br. Vladislav Lipus po těžké autonehodě 
v září 2012 a na následek toho 31.12.2012 zemřel. Byla to pro vedení Pobočky Diakonie, 
ale i pro celý Hrádecký sbor, velká ztráta, kterou stále ještě pociťujeme. Br. Vladislav 
Lipus vedl tuto pobočku několik let a najít tak zodpovědnou a cílevědomou osobu k 
této službě není lehké. Ve vedení Pobočky Diakonie zůstali stejní bratři a sestry, kteří 
již spolupracovali s br. Lipusem, ale změnil se vedoucí pobočky a zároveň statutární 
zástupce, kterým je v současné době místopředseda staršovstva br. Konderla Zbigniew.

Před dokončením našeho objektu v r. 2010, který nesl původní název Dům s 
pečovatelskou službou /DPS/, br. Vladislav Lipus obcházel potenciální členy našeho 
sboru, ale zároveň oslovoval i osoby z okolí s nabídkou možnosti prožít zde pokojné 
stáří. V té době se ukázalo, a tenkrát jsme ještě neznali Boží plán, že nikdo z oslovených 
zájemců již nemá o toto ubytování zájem. Byli jsme velice překvapeni, jelikož několik let 
jsme žili v domnění, že tento dům bude sloužit seniorům. Začal podzim 2010 a s tím 
možnost získání dotace ze Státního fondu rozvoje a bydlení na dostavbu této budovy. 
Tato dotace přímo určovala podmínky provozování nového projektu. Staršovstvo sboru 
a některé osoby zaangažované v této práci se modlili o Boží vedení a přijetí „nového 
rozhodnutí“, které Pán Bůh pro nás chystal. Po splnění všech požadavků a odevzdání 
žádostí na Ministerstvo nám dotace v prosinci r. 2010 byla přiznána. Během 8 měsíců 
následujícího roku byla dostavba zrealizována a budova byla zkolaudována a firmou 
předána sboru k užívání. 

Na stavbě probíhal čilý pracovní ruch, mohli jsme vidět konkrétní práce, ale kdo se do 
nových prostorů nastěhuje, jsme tenkrát ještě nevěděli. Přišel prosinec r.2011 a taky 
úzká spolupráce s obcí Hrádek, která chtěla mít podíl na dokončení této budovy. Byla 
sepsána smlouva, obec nám půjčila 500 000 Kč a 500 000 Kč darovala, s podmínkou 
užívání po dobu 15 let 3 malometrážních bytů. Sbor za tuto částku dostavěl poslední 2 
patra, která jsou nyní užívána ke krátkodobým a rekondičním pobytům. 

Po zveřejnění inzerátů nabídky k ubytování pro sociálně slabší občany se nám začaly 
ozývat maminky samoživitelky s dětmi s prosbou o bydlení. Otevřela se nám tak Boží 
cesta, kterou měl pro náš objekt náš Otec nachystanou. Již 23.12.2011 se stěhovala 
první maminka s 3 dětmi, která neměla kde bydlet. Byl to Boží zázrak, protože do 
dubna 2012 jsme měli všechny byty obsazené. Pouze ve 4 bytech bydlí starší lidé a 
ve zbývajících 8 bytech bydlí maminky, které vychovávají děti bez otce. Nyní zde žije v 
neúplné rodině 13 dětí. 

Tato služba nám ukázala, že bez pracovníka, který bude maminkám pomáhat, to 
určitě nepůjde. V červenci r. 2012 zde začala pracovat na 3/4 úvazek jako pracovník v 
sociálních službách s. Martina Konderlová. S maminkami spolupracuje každý den. Učí 
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hospodařit s penězi, pomáhá ve výchově dětí, zabezpečuje odvoz k lékaři, do obchodu 
atd. Také začala výborná spolupráce jak se sociálním úřadem v Jablunkově, tak i s obcí 
Hrádek. Maminky můžou navštěvovat aktivity ve sboru, děti chodí na nedělní besídky. 
Díky Boží lásce již můžeme vidět malinkaté ovoce naší služby. Nejen že slyšíme pochvaly 
od dětských pediatrů a učitelek z mateřských školek, že maminky se vzorně starají o 
děti, ale z čeho se nejvíce radujeme, je, že jeden 20-letý syn se znovuzrodil do Božího 
království. Hodně to zde všechny zasáhlo, protože Martin měl problémy s alkoholem, 
se studiem, byl hodně zraněný z dětství a stal se z něho opravdu nový člověk. Asi za 2 
měsíce po něm se znovuzrodila jiná maminka, která společně s Martinem navštěvuje 
pravidelně bohoslužby i skupinky. Jsme za to moc vděční a děkujeme Pánu Ježíši, že 
můžeme touto cestou jít. 

Na této cestě je ale také hodně starosti i problémů. Učíme se je řešit s Boží moudrostí 
a velkou podporou zde je náš kazatel br. Miroslav Kulec. Je to pastor se srdcem plným 
lásky a pochopení pro tyto lidí. Br. Kulec pochází z nevěřící rodiny, a proto chápe tyto 
„ztracené“ lidi a modlí se za Boží cestu pro každého z nich. Náš sbor tuto službu bere 
velice zodpovědně a s láskou. Byl založen projekt „200 statečných“, kde hledáme lidi, 
kteří pravidelně finančně přispívají na potřeby našeho bydlení. Z těchto prostředků 
pak platíme dětem školní výlety a tábory, nakupujeme potraviny, platíme léky a s 
Boží moudrostí přispíváme těmto potřebným lidem. Naše bydlení je časově omezené, 
a proto čas strávený u nás, by měl maminkám pomoci v krizové situaci a hlavně se 
snažíme jim najít zaměstnání a začlenit je do normálního života. I když nás ještě čeká 
hodně práce, přesto jsme vděčni, že tento objekt již může sloužit potřebným a stále se 
modlíme, jak svědčit zraněným a smutným srdcím Boží láskou.

Nyní Pobočka Diakonie CB v Hrádku zaměstnává přes projekt „S námi na trh práce“ 
hrazený z EU 3 pracovníky celkem na 2,5 pracovního úvazku. Tento projekt je časově 
omezený na jeden rok. 

Na tento rok jsme obdrželi biblický verš z Matoušova evangelia 5,3 - Blaze chudým 
v duchu, neboť jejich je království nebeské, jako potvrzení a povzbuzení pro službu, 
kterou v tomto objektu vykonáváme.

Vedoucí pobočky: Konderla Zbigniew
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Každoročně Diakonie CB pořádá rekreaci 
nejen pro seniory
KAVKA
„Kavka je společenský a živý pták a ve své družnosti se spojuje nejen s jinými kavkami 
v dosti početná hejna. Téměř vždy je vidíme v párech nebo ve větších společenstvích. 
V druhé polovině června kavky opouští své kolonie a potulují se po okolí. “

Když jsem hledal charakteristiku letošní rekreace seniorek a seniorů Církve bratrské 
v hotelu Kavka na Malé Skále, vykoukla na mě z příruční poličky knížka Ptačí svět. 
Neodolal jsem a zalistoval pod písmenem „K“. A tak jsem objevil podobenství naší 
církevní seniorské rekreace, letos v srdci Českého ráje.
Účastníci rekreace opustili své živé, domovské, sborové kolonie a dokázali se sdružit 
na jeden týden v početné „hejno“ kavek, vran a havranů čítající kolem půl stovky, 
potulujících se Pojizeřím svými auty, veřejnými dopravními prostředky i pěšky. Do 
výjimečného společenství nám letos přibylo deset čerstvých důchodců, které přilákalo 
oznámení Diakonie CB na internetu a v našich sborech do exkluzivního prostředí 
Českého ráje. V našem hejnu kavek, vran a havranů jsme vnímali účastníky žijící dosud 
v párech, ale většina sólově přeletovala od jednoho k druhému. Radostně jsme se 
poznávali či nově shledávali na toulkách hotelem a jeho okolím, které patřilo jen a jen 
nám. Vděčně a spontánně jsme přijali rodinu „našeho“ bratra kazatele Ondřeje Kymla 
s jejich přítulnými a veselými chlapci Juliánem a Jonášem. Tak jsme nakrátko vytvořili 
mezisborové a mezigenerační společenství, které v závěru pobytu nabylo důvěrného 
rázu, soudě podle slziček v očích při loučení a objímání.

Příslušnost k jednotlivým sborům se projevila již v úvodním obsazování míst především u 
stolů při stravování. Nakonec vše dobře dopadlo a noví účastníci byli přijati. Muselo také 
dojít k přesunům při obsazování pokojů těmi, kterým dělá potíže chození po schodech. 
Věřím, že ke spokojenosti většiny přítomných a díky našim milým Paulusovým a vedení 
hotelu. Inu, byli jsme společenstvím roztodivným, hlasitým, ale přeci jen ukázněným a 
vděčným. Podávaná jídla i pití nám bohatě stačily a hlavně chutnaly. Výhled z výšin hotelu 
ve stráni nad Jizerou na Panteon a Suché skály byl příjemným příslibem vycházek. Nelze 
opomenout vřelé a neformální přijetí a následující pozornou péči místního personálu, 
který zajišťoval ucelený hotelový, ale zároveň domácký komfort, především v chutné a 
bohaté stravě a péči o ubytování.
Leč, ouha. Pršlavé počasí a chladno nás vyhánělo z teplého bazénu, hřiště, terasy a 
procházek městečkem již po dvou dnech a plánované společné vycházky jsme posouvali 
před sebou až ke konci týdne. To však některé z nás neodradilo a v pláštěnkách vyráželi 
nedočkavě do překrásných partií „ráje“, zaslíbeného písemně kazatelem Kymlem. 
Letošní novinkou bylo společné grilování a hotelová doprava autokarem k prohlídkám 
hradů a zámků. Správce hotelu se stal naším průvodcem skalami a zároveň pozorným 
řidičem. Personál hotelu se podivoval našemu radostnému družení a štěbetání přes 
rozmary léta a mocně hučící, rozvodněnou Jizeru v údolí. Jako obvykle se konal 
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seznamovací večer a v neděli jsme měli dopolední shromáždění s večeří Páně, tentokrát 
s výrazným důrazem na Boží milosti v odpuštění hříchů (Ef 1, 7).

Dopoledne v týdnu byla věnována soustavnému výkladu Božího Slova podle Skutků, 
druhé knihy Lukášovy, v kapitolách 1 a 2. K výkladům jsme přidávali své zkušenosti ze 
života víry. Hovořili jsme o práci v našich sborech, ve světě, ale také si kladli záludné 
teologické otázky, které plodí přemýšlivá četba bible u jejich letitých čtenářů. Modlili 
jsme se společně, ale také v menších skupinách, většinou ve formě přímluvných 
modliteb za dílo Boží mezi námi, za sklonění k trpícím a nemocným, za národy Izraele, 
za vládu v naší zemi, a přitom chválili Pána Boha za jeho věrnost a milostivou moc.
Z témat dopoledních výkladů, ranních modlitebných úvodů a večerů svědectví mě 
zaujal důraz na svědectví církví a jejich členů ve světě. Zaslechl jsem výzvu k věrnosti v 
maličkostech, kterými nás Bůh jednotlivě pověřil, podle příkladu Izraele, když budoval 
stánek, Boží dům na poušti. Jen tak bude mít práce církve na světě požehnaný a plný 
efekt. Ve vzájemných rozhovorech jsme se informovali o potřebách našich kazatelů a 
jejich rodin a také některých našich sborů. A tak jsme se za ně modlili. Souhlasili jsme, 
pravděpodobně všichni, s důrazy na oddělování církve a jejich jednotlivců od nesvatého 
a potřebě stát pevně na poznaných apoštolských základech v celé jejich šíři. Hřích 
působí nefunkčnost života křesťana a jeho sboru. Zároveň vnímáme potřebu misijní 
otevřenosti světu v čase milosti. Děkovali jsme za zázrak Letnic v novém zřetelném 
otevření Boží milosti skrze Ducha svatého. V přijetí Ducha svatého skrze znovuzrození 
došlo a dochází v našem životě k přehodnocování priorit právě v oblasti reálných životů. 
Na závěr pobytu znovu zazněla výzva k přijímání vykoupení v odpuštění hříchů a úkolu 
zvěstovat tuto zprávu těm, ke kterým ještě nedoputovala.

S velkým zájmem jsme v jednom večeru vyslechli výklady bratra kazatele Fajfra příběhů 
evangelií o Samaritánce a pěti důvodech jejího poznání a přijetí Mesiáše. V příběhu 
uzdravení chromého u rybníku Bethesdy jsme si povšimli víry, která byla vyjádřena 
poslušností nemocného. Kristus chce používat naše poslušné životy a svědčící ústa pro 
spasitelné jednání na světě. Vyslechli jsme výzvu k otevřenějšímu vyznávání v liturgii 
církve, abychom prožívali v odpuštění našich vin uvolnění k účinnému zvěstování 
evangelia o Kristu. Živá diskuze nastala, když bratr předseda hovořil o lednové právní 
odluce církví od státu a náhradě některých škod způsobených církvím v minulých 
obdobích. V této souvislosti vnímáme rostoucí nezájem občanů naší země o Kristovo 
evangelium zvěstované církvemi a nedůvěru v jejich působení ve státě.
V závěru týdne jsme v dobrém počasí navštívili krásné hrady a zámky Hrubý Rohozec 
a Sychrov. Mnozí byli nadšeni návštěvou Dlaskova statku v Dolánkách u Turnova. 
Slunečným výletem byla závěrečná páteční procházka pískovcovými skalními masivy 
oblasti Kalicha, Modlitebny a Chléviště u obce Besedice, kdy si nás opět Český ráj 
naplno získal panoramatickými výhledy k Malé Skále, Ještědu, Troskám, Bezdězu a na 
stříbřitou a již klidnou Jizeru. Plánujeme, že v příštím roce 2014 chceme být společně 
opět na Kavce, a to ve druhém týdnu v červnu, abychom navštívili další partie středního 
Pojizeří. Těšíme se na další „kavčí potulování“ překrásným krajem Českého ráje, a jak 
dá Pán, na nová sesterská a bratrská setkání, která nám s láskou zajišťuje Diakonie CB.
Prožil a zaznamenal Stanislav Bischof, CB Trutnov
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AKTIVA
A.Dlouhodobý majetek celkem 40'744'604 39'003'844
I. Dlouhodobý nehmotný majetek celkem 0 0
II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem 56'887'178 56'887'178

Pozemky 578'362 578'362
Stavby 53'429'831 53'429'831
Samostatné movité věci a soubory movitých věcí 2'650'366 2'650'366
Drobný dlouhodobý hmotný majetek 0 0
Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 228'619 228'619

III. Dlouhodobý finanční majetek celkem 0 0
IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem -16'142'574 -17'883'334

Oprávky ke stavbám -13'581'031 -15'268'755
Oprávky k samostatným movitým věcem a souborům movitých 
věcí

-2'561'543 -2'614'579

Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotného majetku 0 0
B. Krátkodobý majetek celkem 3'254'354 3'281'597
I. Zásoby celkem 0 0
II. Pohledávky celkem 547'923 770'464

Odběratelé 253'017 264'795
Poskytnuté provozní zálohy 289'444 505'669
Jiné pohledávky 5'462 0
Dohadné účty aktivní 0 0
Daň z příjmů 0 0

III. Krátkodobý finanční majetek celkem 2'650'036 2'390'478
Pokladna 135'821 123'198
Ceniny 81'069 0
Bankovní účty 2'433'146 2'267'280

IV. Jiná aktiva celkem 56'395 120'655
Náklady příštích období 1'395 655
Příjmy příštích období 55'000 120'000

Aktiva celkem 43'998'958 42'285'441

PASIVA
A. Vlastní zdroje celkem 42'316'826 40'476'206
I. Jmění celkem 42'604'411 40'576'103

Vlastní jmění 40'514'946 38'774'224
Fondy 2'089'465 1'801'879

II. Výsledek hospodaření celkem -287'585 -99'897
Účet hospodářského výsledku -287'585 -99'897
Hospodářský výsledek ve schvalovacím řízení 0 0

B. Cizí zdroje 1'682'132 1'809'235
I. Rezervy celkem 0 0
II. Dlouhodobé závazky celkem 0 0
III. Krátkodobé závazky celkem 1'682'132 1'809'235

Dodavatelé 307'871 333'075
Přijaté zálohy 135'000 125'000
Ostatní závazky 0 4'914
Zaměstnanci 578'239 526'025
Závazky k institucím soc. zabezpečení a zdrav. pojištění 304'150 274'510
Ostatní přímé daně 59'172 46'506
Dohadné účty pasivní 297'700 499'205

IV. Jiná pasiva celkem 0 0
Výnosy příštích období 0 0

Pasiva celkem 43'998'958 42'285'441

ROZVAHA DIAKONIE CB
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